
令和２年度９月定例麻績村教育委員会 会議概要 

 

開催日時 令和２年９月３日（木）午前９時３０分～ 

開催場所 麻績村地域交流センター 第３・４研修室 

 

出席委員  職務代理   市ノ瀬淳一  委  員   小山正文 

委  員   宮下温子   委  員   宮川裕満 

出席職員  麻績保育園長 臼井孝夫   麻績小学校長 佐々木英明   

筑北中学校長 中原 敏   教 育 長    飯森 力 

次  長    塚原優仁   主  事   佐藤克哉 

 

１ 開会 

 

２ 教育長挨拶 

 

３ 報告事項 

 ①教育長報告 

  ・近況報告 

質疑内容 

特になし 

 

 ②保育園長報告 

  ・近況報告 

質疑内容 

宮川委員:保育園のプール遊びはどのくらいの時間とっていますか。 

臼井園長:大体 20分から 30分で年齢に応じて対応しています。 

宮川委員:じゃがいも誕生会とコロッケ誕生会は作ったじゃがいもでやっているということ

ですがどのくらい作っているんですか。 

臼井園長:全部では足りないので買い足しています。今年に関しては招待の方もいなかった

ので買い足す分も少なくて済んだということで話を聞いています。 

 

 ③小学校長報告 

  ・近況報告 



質疑内容 

宮川委員:保育園で運動会を第三者に記録してもらって希望者に配っていくということなん

ですが小学校の方では何かそういうことはやる予定はないのでしょうか。 

佐々木校長:小学校の運動会は保護者及び村内のご家族ということで別居のおじいちゃんやお

ばあちゃんを想定していますので実質的にほとんど制限をかけていない状況です。

音楽会は保護者１名ということにしていますが、グラウンドは広いのでそういう

方々が来たとしてもマスクの着用はお願いしますが１メートルの確保は出来るだ

ろうということで運動会はほとんど制限をかけていません。ただし音楽会は体育

館なので人数的に無理なので１名という制限です。動画配信も考えていますが個

人情報の問題もありますのでご家族のみにしか公開しない予定で考えています。 

市ノ瀬職務代理:学校行事をユーチューブで流すということだが公の学校関係とかでは使っている

のか。 

佐々木校長:意外と県はユーチューブに色々とアップしています。 

中原校長:不特定多数ということにはなりますが録画は出来ないと聞いていますがどうなん

でしょうか。 

小山委員:保護者の方からは賛成反対の意見は出ていますか。 

中原校長:まだ保護者には発信していません。 

小山委員:写真についても色々気を遣っているという話を聞くとどうなのかなと思いますが。 

中原校長:よくケーブルテレビなんかがある市町村であれば普通にケーブルテレビで全村、

全市に配信されているかと思います。 

佐々木校長:心配なのはポスターとして外に張り出されたときに全然地域の人でも何でもない

人がそれを見ることが可能になってしまうということで、ユーチューブの録画機

能は無いにしてもＷｉｎｄｏｗｓ１０であればキャプチャーは出来るので別の所

にアップされたらその動画は削除できなくなるのでそういうことを考えると公開

するところは限定した方が良いかと思います。 

宮川委員:ユーチューブも正規のアプリかは分からないですけど録画できるものはあります

よね。 

佐々木校長:動画をダウンロードするサイトはいくらでもあります。 

教 育 長:このことについては言い方は悪いですが、悪いことをする人との追いかけっこに

なりますのでやりようがないと思います。とりあえずユーチューブでの配信につ

いては保護者あてで公表をした方が良いと思いますし、配信する方も出来るだけ

個人が特定されないような映像にしていただかないと、広報の表の写真でさえダ

メという保護者もいますのでそういう部分に繋がると大変ですので、出来るだけ

個人が特定されないように全体を写すようにするなどした方が良いと思います。

小学校の 50 周年記念の写真のように全校生徒を上から写真で撮る時もダメだと

いうご家庭もありますので、やる時には相当検討したほうが良いと思います。た

だ本来は来賓で見れる人たちは見たい思う部分もあると思いますので、そこら辺

は記録を取る上で予算としてもＣＤ作成するようにしていますので閲覧のタイミ



ングを考えることも可能かと思います。ユーチューブの直接配信については検討

が必要かと思います。、 

中原校長:保護者と来賓には招待中止の通知のご案内をさせて頂こうと思いますが、その中

には入れさせていただこうと思います。地域の中で見たい方は交流センターで見

て頂くということでよろしいですか。 

教 育 長:それは良いと思います。 

中原校長:色々お世話になっていますし、一緒に育てていただいているので何とか繋がりた

いなという思いがあります。ありがとうございます。 

宮下委員:夏休みが明けて保育園、小学校、中学校それぞれ始まったと思いますが、例年に

比べて感染症というような内容で調子が悪くなるような子が少なかったかと思い

ます。それもコロナウイルス感染症対策が他の感染症対策にもなっているのかな

ということと、行動が制限されている中で体調もそこまで崩さずやってこれたと

思いますので、これから行事も中止したり何とかやろうかとなるものもあると思

いますが、子ども達はそれを目標じゃないですけどそこに向けて過ごしている部

分がすごく強いので、運動会についても中止している学校もたくさん聞いている

のでやっていただけるということに関しては、いろんな意見も出てくるかと思い

ますが最低限家族で見ていけるようになればいいのかなと思います。きっと最後

だからという意見もあるとは思いますが全部の意見を汲むことは難しいかと思い

ますし、開催するということがありがたいことなのではっきり保育園なり学校か

ら言っていただいて良いんじゃないかと思います。 

佐々木校長:小学校では昨日も職員会で確認はしましたが本当に何かあった時のことを考える

と、我々が考えられるここまではやったというものはもって臨みたいと思ってい

ます。それ以上やらなかったからダメだと言われてもそれ以上出来ないものは出

来ないよということで、子ども達は楽しさとかもありますので本番当日は密とか

関係なく動いてしまうかもしれませんがそれまでの練習の中では気をつけていこ

うねということで進めています。 

 

 ④中学校長報告 

  ・近況報告 

質疑内容 

市ノ瀬職務代理:中学校長報告の中で家族の中に発熱等風邪の症状がある生徒は登校せず様子を見

るということがありましたが、どの程度の発熱や症状を指しているのでしょうか。 

中原校長:国は数字を無くしてしまったかもしれませんが、当初は 37.5 度ということでし

た。本校では 37度ということで生徒に話をしています。家族についても数字は載

せていませんが聞かれれば 37度と答えるようにしています。人によって平熱が違

いますのでお話を聞きながらにはなるかと思いますが一応 37 度で熱があると判

断することにしています。 



市ノ瀬職務代理:現状でそういったことに該当がある生徒はいましたか。 

中原校長:お父さんやお母さん、おじいちゃんやおばあちゃんでそういったことは無いんで

すが、兄妹で熱が出てしまってお兄ちゃんが熱が出て妹は来ていいのかという問

い合わせがありましたが、その日一日は様子を見て欲しいということでお願いし

ています。それが普通の風邪や軽い熱中症とか原因が分かればその時点で登校し

ていいですよということにしています。 

市ノ瀬職務代理:そういったことが結構あるかなと思いますのでちょっと厳しいかなと思います。 

佐々木校長:小学校も同様の対応をとっています。2 学期に入って 2 件問い合わせがありまし

た。１件はお母さんが発熱し会社はどうされますかと聞いたところ会社側からは

休むようにという指示でしたのでお子さんもそのようにお願いしますという形で

した。もう１件は兄弟関係で学校に来たところで発熱ということで兄弟も連れて

帰ってもらうようお願いしましたが、なかなかご理解をいただけませんでした。

基準が無くて実際に１日様子を見て良くなったから大丈夫かどうかというのは分

からないので、とりあえず今の段階では発熱とか体調が元通りになれば翌日はど

うぞということにしています。病院に行っていただくように促すということが文

科省の指示にもありますが、なかなか全部のご家庭が病院に行くということはし

ていただけないので今はそこまでという状況です。 

中原校長:感染レベルが２になったところで県の方からそういう指示がありました。ただし

市町村によって解釈が違っていて、感染レベル２というのは感染レベルが６まで

上がったところで、例えば松本市は今のレベルを１と捉えているので家族で症状

がある場合には欠席するようにという通知を出していたそうですが取り消すとい

う通知を出したと聞いています。ですので感染レベルをいくつと捉えるかは私も

ですが結構混乱しているのではないかと思います。 

小山委員:小学校の授業の進捗は２学期でほぼ追いつくという話でしたが中学校はどうでし

ょうか。 

中原校長:中学では水曜日を６時間授業にしてということでやっていて年間でやれば足りる

ということですので、現時点での進捗率というのは出していません。 

 

 

４ 協議事項 

  ①議会議員との懇談会について 

  ⇒９月３０日(水)１０時３０分からの予定で実施。当日は定例教育委員会を３０分繰り

上げて始める。 

 

  ②保護者との懇談会について 

  ⇒前々から開催する方向でいたので今後開催していく方針で進めていくが、昨今のコロ

ナウイルス感染拡大状況から開催日時を決めることは難しい。また学級懇談会や学校



行事がコロナウイルス感染対策のため中止や何とかして実施しようとしている中で

子ども達の保護者が集まる会議で万が一のことがあればそちらにも影響が出てしま

うのでリスクを考えると難しい。今後収束を待ってから開催していくことが望ましい

が、万が一早急に開催が必要であれば保護者有志より事前に質疑事項や名簿を提出し

てもらうなど３密回避や時間短縮できるよう考慮する。 

 

 

５ その他 

 ①各委員から 

  ・特になし 

 ②事務局から 

 ・令和２年度学力向上にかかわる市町村教育委員との懇談会について 

 (10月 21日(水)14時 30分予定) 

 ・長野県市町村教育委員会研修大会（中止） 

 ・東筑摩郡町村教育委員会研修会（中止） 

 ・公民館関係事業について 

 ・小中学校の工事等の状況について 

 

次回開催日程 ９月３０日（水）午前９時００分～ 

 

６ 閉会 


